



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

6月

11

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期一 农历戊戌年 四月廿八

第 19727 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

习近平主持上海合作组织青岛峰会小范围会谈

新华社青岛6月10日电 (记者孙奕 温馨) 上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议小范围会谈10日在青岛国际会议中心举行。国家主席习近平主持。印度总理莫迪、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫、巴基斯坦总统侯赛因、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席会议。各成员国领导人就上海合作组织发展以及重大国际和地区问题交换意见。

上午9时许,上海合作组织成员国领导人

陆续抵达会场。习近平热情迎接,并同他们一一握手寒暄,随后集体合影。

习近平在讲话中指出,上海合作组织成立17年来,面对国际风云变幻,秉持“上海精神”,取得重大成就,成为世界上具有重要影响的综合性区域组织。现在,上海合作组织站在新的历史起点上,我们要发扬优良传统,积极应对内外挑战,全面推进各领域合作,推动上海合作组织行稳致远。

习近平就上海合作组织发展提出4点建议。

第一,弘扬“上海精神”,加强团结协作。我们要坚持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明,谋求共同发展,要深化团结互信,加大相互支持,把扩员带来的潜力和机遇转化为更多实实在在的合作成果。

第二,推进安全合作,携手应对挑战。我们要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,统筹应对传统和非传统安全威胁,有效打击“三股势力”,切实维护地区和平、安全、稳定。

(下转第2版)

上海合作组织青岛峰会举行

习近平主持会议并发表重要讲话

强调要进弘扬“上海精神” 构建上海合作组织命运共同体



6月10日,上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议在青岛国际会议中心举行。国家主席习近平主持会议并发表重要讲话。新华社记者 李学仁 摄



6月10日,上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议在青岛国际会议中心举行。国家主席习近平主持会议并发表重要讲话。这是会前,习近平同与会各方在迎宾厅集体合影。新华社记者 高洁 摄

新华社青岛6月10日电 (记者余孝忠 朱超) 上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议10日在青岛国际会议中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表重要讲话。上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人、观察员领导人及联合国等国际组织负责人出席会议。与会各方共同回顾上海合作组织发展历程,就本组织发展现状、任务、前景深入交换意见,就重大国际和地区问题协调立场,达成了广泛共识。

6月的青岛,风景如画,国际会议中心外,碧海蓝天,与会各国国旗、上海合作组织会旗和与会国际组织旗帜迎风飘扬。上午11时许,会议正式开始。

习近平在开幕辞中首先感谢各方一年来对中方担任上海合作组织主席国工作的大力支持和密切配合,指出这次峰会是上海合作组织实现扩员以来举办的首次峰会,具有承前启后的重要意义。欢迎印度总理莫迪、巴基斯坦总统侯赛因首次以成员国领导人身份出席峰会。

习近平随后发表题为《弘扬“上海精神”构建命运共同体》的重要讲话。习近平指出,上海合作组织成立17年来,走过了不平凡的发展历程,取得了重大成就。我们以《上海合作组织宪章》、《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》为遵循,构建起不结盟、不对抗、不针对第三方的建设性伙伴关系。这是国际关系理论和实践的重大创新,开创了区域合作新模式,为地区和平与发展作出了新

贡献。今天,上海合作组织是世界上幅员最广、人口最多的综合性区域合作组织,国际影响力不断提升,已经成为促进世界和平与发展、维护国际公平正义不可忽视的重要力量。

习近平指出,上海合作组织始终保持旺盛生命力、强劲合作动力,根本原因在于它创造性地提出并始终践行“上海精神”,主张互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共

作共赢是大势所趋,不同文明交流互鉴是各国人民共同愿望。我们要进一步弘扬“上海精神”,提倡创新、协调、绿色、开放、共享的发展观,践行共同、综合、合作、可持续的安全观,秉持开放、融通、互惠、共赢的合作观,树立平等、互鉴、对话、包容的文明观,坚持共商共建共享的全球治理观,破解时代难题,化解风险挑战。

习近平强调,“上海精神”是我们共同的财富,上海合作组织是我们共同的家园。我们

要继续在“上海精神”指引下,同舟共济、精诚合作,齐心协力构建上海合作组织命运共同体,推动建设新型国际关系,携手迈向持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

第一,凝聚团结互信的强大力量。我们要尊重各自选择的发展道路,兼顾彼此核心利益和重大关切,不断增强组织的凝聚力和向心力。

(下转第2版)

上海合作组织成员国领导人共同会见记者

习近平作为主席国元首发表讲话

新华社青岛6月10日电 (记者温馨 苏万明) 上海合作组织成员国领导人10日共同会见记者。国家主席习近平作为主席国元首发表讲话。印度总理莫迪、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫、巴基斯坦总统侯赛因、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。

习近平介绍了上海合作组织青岛峰会达成的重要共识和成果,各方同意加强团结协

作,深化和平合作、平等相待、开放包容、共

享的伙伴关系;秉持共同、综合、合作、可持

续的安全观,维护地区安全稳定;维护世界贸

易组织规则的权威性和有效性,巩固开放、包

容、透明、非歧视、以规则为基础的多边贸易体制,反对任何形式的贸易保护主义,加强“一带一路”建设合作和发展战略对接;继续在文化、教育、科技、环保、卫生、旅游、青年、媒体、体育等领域开展合作,促进文化互鉴、民心相通;扩大上海合作组织的国际交往和合作,同联合国及其他国际和地区组织共同致力于促进世界持久和平和共同繁荣;积极支持和配合吉尔吉斯斯坦接任主席国工作,办好明年峰会。

习近平强调,上海合作组织成员国、观察员领导人以及有关国际和地区组织负责人商定,恪守《上海合作组织宪章》宗旨和原则,弘扬“上海精神”,坚持睦邻友好,

深化务实合作,共谋地区和平、稳定、发展大计。我坚信,在大家共同努力下,上海合作组织的明天一定会更加美好。(讲话全文另发)

会见记者前,成员国领导人签署了《上海合作组织成员国元首理事会青岛宣言》以及一系列决议,包括批准《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》实施纲要(2018-2022年),批准《上海合作组织成员国打击恐怖主义、分裂主义和极端主义2019年至2021年合作纲要》,批准《2018-2023年上海合作组织成员国禁毒战略》及其落实行动计划,批准《上海合作组织预防麻醉药品和精神药品滥用构想》,制定《上海合作组织成员国粮食

安全合作纲要》草案,批准《上海合作组织成员国环保合作构想》,批准《上海合作组织成员国首致青年共同寄语》实施纲要,批准《上海合作组织秘书长关于上海合作组织过去一年工作的报告》,批准《上海合作组织地区反恐怖机构理事会关于地区反恐怖机构2017年工作的报告》,签署《上海合作组织秘书处与联合国教科文组织合作谅解备忘录(2018-2022年)》,任命上海合作组织秘书长、上海合作组织地区反恐怖机构执行委员会主任等,见证了经贸、海关、旅游、对外交往等领域合作文件的签署。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

鹏程工艺品有限公司,是当地一家中型特色加工企业,草编工艺品远销40多个国家,其中就包括中亚多国。企业负责人慕家鹏认为,上合组织国家间经贸合作,中小企业只要找准定位也能大有作为。

青岛企业“出海”到上合组织国家,在开辟自身生存空间的同时,也送去了有着鲜明青岛印记的资本、人才及技术,并拉动当地就业。海尔俄罗斯工厂的建成投产,为当地创造了近2000个工作岗位,带来全球领先的生产技术及高端产品;青岛北海石油装备有限公司在哈萨克斯坦合资成立西部环保有限公司,帮助当地解决环保处理、伴生气回收处理等难题……

如今,青岛与上合组织国家的经贸合作与互动越来越深入,正在筹备中的上合组织国家进口商品展也将落户青岛,目前,已有16个相关国家将会参展。

习近平同伊朗总统鲁哈尼举行会谈

新华社青岛6月10日电 (记者侯丽军 徐冰) 国家主席习近平10日在青岛同伊朗总统鲁哈尼举行会谈。

习近平欢迎鲁哈尼访华并出席上海合作组织青岛峰会。习近平指出,我2016年对伊朗进行国事访问期间,中伊两国宣布建立全面战略伙伴关系。两年多来,双方密切合作,全面落实我和总统先生达成的共识。

鲁哈尼表示,祝贺上海合作组织青岛峰会圆满落幕。习近平主席两年前对伊朗的访问大大提升了我们两国关系。伊方对伊中全面战略伙伴关系顺利发展感到高兴,愿深化两国各领域务实合作,落实好两国共建“一带一路”合作协议。当前,伊核问题全面协议存续面临挑战,伊朗期待着包括中国在内的国际社会为妥善应对有关问题发挥作用。

习近平强调,中伊双方要以深化政治关系为统领,不断增强战略互信,加强各层级交往,继续在涉及彼此核心利益的重大关切问题上相互理解、相互支持。要共建“一带一路”为主线,引领务实合作,以打击恐怖主义为重点,推进执法安全合作,以增进中伊友好为目标,深化人文交流合作。

习近平指出,伊朗核问题全面协议是多边主义重要成果,有助于维护中东地区和平稳定及国际核不扩散体系,应该继续得到切实执行。中方一贯主张和平解决国际争端和热点问题,愿同伊方加强在多边框架内合作,推动构建新型国际关系。

鲁哈尼表示,祝贺上海合作组织青岛峰会圆满落幕。习近平主席两年前对伊朗的访问大大提升了我们两国关系。伊方对伊中全面战略伙伴关系顺利发展感到高兴,愿深化两国各领域务实合作,落实好两国共建“一带一路”合作协议。当前,伊核问题全面协议存续面临挑战,伊朗期待着包括中国在内的国际社会为妥善应对有关问题发挥作用。

会谈后,两国元首共同见证了有关双边合作文件的签署。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会谈。

青岛扩大上合组织经贸“朋友圈”

2017年,与上合组织有关国家贸易总额近400亿元

本报讯 (记者黄康 肖健好 杨明清)6月8日,第3051列中亚班列缓缓驶离中铁联集青岛集装箱中心站。14天后,满载货物的班列将抵达哈萨克斯坦。

这是青岛不断深化与上合组织国家经贸合作的生动缩影。

近年来,青岛积极探索企业“走出去”路径,搭载上合组织的“合作快车”,国际经贸合作“朋友圈”越来越大。数据显示,2017年,青岛市与上合组织有关国家进出口贸易总额近400亿元。截至2017年底,青岛对上合组织有关国家

投资项目74个;上合组织有关国家累计在青岛投资项目226个。本次峰会上,“中国政府支持在青岛建设中国——上海合作组织地方经贸合作示范区”更是成为中外媒体争相报道的焦点。

在国家间经贸合作中,各类企业是参与主体。

青岛啤酒公司董事长黄克兴在接受《工人日报》记者采访时表示:“近年来,青岛啤酒深耕国际市场,2017年公司在上合组织国家市场拓展中取得了显著的成绩,实现销量同比增长77%。其中,在俄罗斯销量同比增長

78%,在哈萨克斯坦销量同比增长102%,在蒙古国销量同比增长49%。”

在开拓上合组织国家市场方面,总部位于青岛崂山区的山东电建三公司同样表现不俗。在巴基斯坦,该公司承建的卡西姆项目是中巴经济走廊首个落地实施的能源类项目,为巴基斯坦近400万户家庭提供了清洁可靠的能源。在印度,截至今年5月底,该公司累计合同额已超过70亿美元。

不只是大型企业,青岛一些中小企业也在上合组织经贸“朋友圈”里寻找商机。青岛

全国已有32.6万余人取得社会工作者职业资格

全国社会工作者职业水平考试自2008年底实施以来,已有32.6万余人通过考试取得了社会工作者职业资格证书。

这些专业人才分布于



多个与社会治理密切相关的领域,在促进完善社会服务体系、创新基层社会治理、引领社会向上向善等方面发挥了重要作用。

资料来源:民政部

新华社记者 刘西霞